

温哥华自行车地图

# 绿色环保温哥华 开车不如蹬单车



全球知名卫星导航和电子产品开发商汤姆逊导航科技公司(TomTom)6月公布了2018年的全球交通指数排名报告。令人咋舌的是,以气候宜人和环保自然著称的温哥华,竟以世界排名第36位和北美第3名的“好成绩”,成为加拿大交通拥堵最严重的城市。

其实这已不是温哥华第一次当选加拿大交通糟糕之最。为解决交通问题,温市政府进行过多次调查讨论,尝试新政策。

加,但相应的道路规划没有跟上,这也是混乱拥堵的原因之一。

## 多收费不见效

多收费不一定能有效控制私家车的数量,反而可能激起民怨。温哥华机动车费用调查组表示,在加拿大的多伦多、卡尔加里和蒙特利尔市进行的过桥过路费和交通拥堵费在解决交通问题上收效甚微,而且比起额外掏腰包,更多的温哥华受访司机宁愿每天在路上多堵一会儿。

前市议员彼得·雷德纳建议,可以由全省的汽车保险公司根据车辆日常用途和平均距离进行分区间增费。此举需要一个完善的政策和收费系统,但对司机来说相对公平。

## 交通事故添堵

交通事故引发的拥堵,在温哥华这样的大城市并不少见。尤其在过河大桥和高速路上,一旦因车祸封路,被堵住的车辆连掉头的机会都没有。温哥华市政府最新的道路安全计划报告提出,要增进交通灯、指

示牌等设施,开展行人车辆安全出行的宣传活动,并增加监控摄像机的数量,提高事故应变的技术和速度。

由于主干道拥挤,很多司机选择从居民区抄小路、近路,导致居民区的交通拥堵,事故频发。为缓解这一现象,温哥华市在今年初通过一项提案,在一些次要街道率先实施车辆减速计划,从原先的50千米/时降至30千米/时。此举引发争议,许多人担心减速会令原本拥堵的车流更加缓慢。具体效果如何,有待进一步观察。

## 提倡绿色出行

2018年,温哥华全市50%的出行是通过步行、自行车或公共交通完成的。市政府鼓励人们骑自行车出行,在市内设置大量共享单车点,并开辟贯通全城的非机动车专用绿色通道,其中最著名的就是近年新建的“阿标特绿色通道”(Arbutus Greenway)。

这条纵贯温哥华的路线,原本是一条杂草丛生、废弃已久的铁道。市政府出资买下后,将其改造成允许步行者、轮椅、手推车和自行车使用的绿色



走廊,沿途分布着小花园、社区菜园、特色咖啡馆等,成了一条著名的景观休闲路。

其实,在温哥华买一辆好的公路自行车并不便宜,有些采用上等材料设备的自行车甚至比普通私家车还要贵,称得上是奢侈品。通过对公路自行车的高档设计、包装和推销,以及对环保的大力宣传,骑自行车出行在许多温哥华人看来,是一件值得自豪的事情。骑自行车集出行、运动和休闲为一体,也是市政府缓解交通拥挤的高招。 三三

阿标特绿色通道

## 不全怪私家车

温哥华交通部指出,堵塞不完全是私家车的问题。即使上路的私家车数量不变,交通还是会日渐拥挤。

其他各种导致拥堵的原因包括:温哥华街头电影拍摄所导致的封路;夏季大量的管道和路面施工;行驶较缓慢的大型垃圾车;日渐增多的快递车在街边停靠。

更有多位道路工程师指出,温哥华的行人和自行车数量在近年有所增

### 饱受歧视60余年 只因爱上华裔 她争取女性平等终获政府道歉

上个月,白人女子威尔玛·黛墨森(音译)因喉癌在温哥华病逝。她的女儿表示,母亲直到生命的最后阶段,都没有放弃为女性和族裔平等争取公平和正义的努力。

在世人看来,这是一个传奇般的女子。在80年前的加拿大,她只因与华裔同居怀孕,竟遭受了牢狱之灾。

1939年,18岁的多伦多女孩威尔玛与华裔服务生叶锦驹(Henry Yip)一见钟情。两人很快坠入爱河并同居。然而威尔玛对大气粗的父亲无法容忍这段感情,不希望自家血统中渗入华裔血液。

威尔玛怀孕3个月后的一个清晨,两个年轻人被警察逮捕。带着警察闯入的,正是威尔玛的父亲。

当时安大略省在1897年立了《女性庇护法案》(Female Refuges Act),滥交、“非法”怀孕及心甘情愿地与中国男子交往,均会受到惩罚。因此当威尔玛以怀孕为由,请求法官从轻发落时,反而火上浇油。但她在高压之下仍不改口,最终被判入狱10个月。

服刑期间,威尔玛先后辗转到两个监狱,遭受着与重刑犯一样的待遇。她在狱中出生的儿子也被带走,直到刑满出狱才得以团聚。

出狱后,她找到叶锦驹,与之成婚。由于儿子在狱中出生,体弱多病,沉重的医药费使他们不堪重负。威尔玛打算与丈夫一起前往中国香港谋生,才发现自己已被剥夺加拿大公民身份,无法申请本国护照。生活所迫,婚后两年,这对年轻人离婚了。

1958年,令威尔玛入狱的法案被废除,但安大略省不肯为她翻案。她求职受阻,不得不搬到卑诗省的温哥华。命途多舛,儿子在26岁时因游泳突发哮喘而身亡。

1990年,威尔玛开始寻求法律援助。她提出,自己因与华裔交往而遭到歧视并入狱,在狱中被强迫劳动而未获报酬,要求安大略省政府道歉并赔偿1100万元。经过无数次申诉和斗争,2002年,安大略省政府终于向威尔玛正式道歉。

晚年的威尔玛常到学校和社区发表演说,在95岁高龄时,还独自前往安大略,要求省和联邦政府向每位受过迫害的女性道歉。 小新

昔日的威尔玛·黛墨森

## 夏日家庭游,去加拿大西岸吧

对加拿大西岸来说,夏季是一年气候最好的季节,有很多适合不同年龄段的一家人共同参与的户外活动。

观鲸

意大利日即景

对加拿大西岸来说,夏季是一年气候最好的季节,有很多适合不同年龄段的一家人共同参与的户外活动。

### 出海观鲸

加拿大西岸的最佳观鲸时间是每年5月到10月,观鲸地点数不胜数,例如温哥华岛上的小镇托菲诺(Tofino),面对着一望无际的太平洋,是观鲸胜地,每年还会举办鲸鱼节。约翰斯通海峡(Johnstone Strait)是逆戟鲸的栖息地,每年有来自世界各地的游客前来观赏。

在经验丰富的船长和学识渊博的导游带领下,人们徜徉于海

### 农场采摘

昼长夜短的温哥华,夏季日夜温差大,水果们攒足了水分和糖分。农场采摘是温哥华夏季最常见的家庭活动之一。许多农场在夏季推出自采(U-Pick)活动,采摘对象包括草莓、蓝莓、红莓等浆果,也有车厘子、李子、葡萄等。

### 各国美食

温哥华聚集了来自世界各地的移民和美食,不同主题的户外

美食节更是层出不穷。例如,一年一度的希腊美食节,有地道的希腊烤肉饼、沙拉、啤酒,还有现烤羊全腿,甚至还有希腊舞蹈和音乐演出助兴。

意大利日是温哥华的传统节日之一。节日期间,被称为“小意大利”的商业街会关闭交通,成为步行街,沿街排满意大利餐车、游戏和音乐台。除了正宗的意大利披萨和意面,还有奶油甜酥卷、提拉米苏、奶冻等意大利甜品。

列治文的夏季夜市在北美规模最大,囊括华人界美食乃至世界各种风味,包括羊肉串、铁板烧、臭豆腐、芒果冰等,还有德国猪手、章鱼丸子、旋风土豆等。 庄公子

### 信息速递

#### 加拿大计划 2年后全面禁塑

加拿大联邦政府近日宣布,2021年起禁用一次性塑料产品,包括塑料吸管、带塑料棒的棉签、饮料搅拌棒、气球棒、塑料袋等。

加拿大总理特鲁多强调,相比之前由政府负责废旧塑料的回收,今后责任将转向塑料制品厂家,促成更多的塑料被回收利用。 罗天言

#### 保险箱尘封 40年 游客意外破解

加拿大阿尔伯塔省弗米利恩遗产博物馆有一只上世纪90年代布朗斯维克饭店捐赠的礼物。它从上世纪70年代后期起就再没被打开过,连锁匠都无法开锁。今年5月,一位游客选了密码组合20、40、60,竟打开了保险箱。不过里面只有一些旧收据、菜单和过期支票。雪莉

#### 加拿大推进 处方药免费计划

从本月中旬起,加拿大开始正式推进全民处方药免费计划。加拿大联邦政府顾问委员会提出报告,计划在2022年前制定全国处方药清单,在2027年前拓展为综合性计划。清单范围内的处方药,只需交2加元配药费;非常见处方药,只需5加元配药费。 石淇